



人物速写

我的姥爷

青岛市即墨区第一实验小学

六年级1班 刘欣冉

指导教师 刘国良

姥爷是一名退伍老兵，虽然60多岁了，但是每天腰板都挺得直直的，走起路来呼呼带风，吃饭时呼噜呼噜大口吃，说话的声音也大。印象中，他总是干什么都特别有劲。

姥爷在教育我时总是循循善诱。那年清明，我们全家去爬山。我和姥爷爬得最慢，落在后面。我手脚并用，不停爬着。忽然，我陷入了尴尬处境中——我趴在一个大石头上，拼尽全力也爬不上去，但又不敢后退，因为后面有道沟。我大喊姥爷过来帮忙，他赶到之后却让我使劲向上爬，并没有伸手拉我。我又尝试用力，还是不行。姥爷仍不施以援手，只是给我加油，过了一会儿，竟然走了！我慌了，大声喊其他家人，但没有得到任何回应。我“绝望”了，开始自己想办法。我咬了咬牙，一鼓作气，脚使劲蹬，手也顾不得疼，用尽全身力气，竟然爬过去了。然后，我发现姥爷就坐在不远的大石头上，正一脸慈祥地笑着看我，还不忘调侃一句：“你这不是也能上来？”我委屈极了，埋怨地说：“您不知道我用了多大的力气！”姥爷笑着说：“你看，只要努力，之前觉得不能完成的事，这不是也能做到吗？”我们很快登上山顶，我向远处望去，视野那么开阔，感觉一切那么美好。

姥爷虽然文化程度不高，我也不能与他朝夕相处，但是他在我幼小的心中种下乐观、坚持、努力的种子，让我像小树一样笔直向上生长。姥爷的言传身教影响了妈妈、爸爸和我，也塑造了我们的家风，我会把姥爷教会我的人生道理传给我的下一代。

我爱我的姥姥

青岛市即墨区实验小学

四年级3班 于欣艳

指导教师 江俊

我的姥姥今年70岁了，较矮的个子，长得比较瘦，她长着一头利落的短头发，头发里还有几小撮白头发。姥姥的脸上已经被岁月留下了一些皱纹，眼睛像一条小船，弯弯的、小小的，还有一双长满茧子的手。

我的姥姥没太有什么文化，听不懂英语。有一天，我和姐姐正在练习读英语单词，读到banana的时候，姥姥听到了，说：“布娃娃，哪里有布娃娃？”我和姐姐听到后，笑得合不拢嘴，姥姥又问：“你俩在笑什么？”于是，我和姥姥说：“姥姥呀，我们这是在读英语单词呢。”姥姥听了，尴尬地笑了起来。

姥姥特别喜欢小动物，尤其是小狗，在姥姥家就有一条小狗，她还给它起名叫牛牛。牛牛长得胖胖的，毛发长长的，眼睛亮亮的，姥姥每天都会带它出去散步，散步回来，它都会汪汪叫几声，这就表示牛牛饿了。于是，姥姥找了一个小盘子，给牛牛掰一大块馒头，就怕牛牛饿着。虽然吃得不算很好，但牛牛总是摇着尾巴，开开心心把馒头吃完。

这就是我的姥姥，一位朴实无华、善良又节约的姥姥，我爱我的姥姥。



朝花夕拾

守护海洋人人有责

青岛崂山区育才学校 六年级6班 崔涵迪 指导老师 崔钰

大海，是多少人向往的地方。上小学后，每次去海边我都会自带一个垃圾袋和一个小夹子，我可不是去赶海的哦，而是去捡垃圾！

你们知道我为什么会这么做吗？说来挺惭愧的。那是一个阳光明媚的周末，我和小伙伴们约好去海滩露营。妈妈们为我们准备了很多零食、饮料，我们玩得忘乎所以，随手就把零食包装袋、饮料瓶一扔，还用脚踢了踢沙，想把垃圾掩埋起来。忽然，我听到身后有个稚嫩的声音说：“妈妈，我又捡到两个，我超过你了。”我转头一看，一个扎了两个小发辫、穿着黄色连衣裙的小女孩，大概四五岁的样子，手里拿着垃圾袋和夹子，正把我们刚才扔掉的垃圾夹起来。我觉得奇怪，穿得干干净净的小姑娘怎么

还捡上垃圾了？这时听到她妈妈回答：“你今天真棒，海洋垃圾又减少一点了！”

我突然明白，随手扔在沙滩上的垃圾，如果没人处理，会随着潮涨潮落被带进海洋里，破坏生态环境，有些海洋动物也会误食死亡，我岂不是成了“凶手”。为了弥补错误，我也开始去海滩捡垃圾，有时候我还会约上小伙伴们一起去，人多力量大嘛。现在我们收集的垃圾越来越少了，我很高兴，这说明大家的环保意识都提高了。

如果通过这样的方式，我能吸引更多人加入保护环境的队伍中，那真是一件值得开心的事情。我会一直坚持这个有意义的行动，因为守护海洋人人有责！

劳动创造世界

胶州市铺集镇铺集小学 六年级2班 张子豪 指导老师 台功花

周末，我喜欢在家享受舒适的生活——吃着零食，看着电视，愿意躺着就躺着，愿意打滚就打滚……可是妈妈竟然叫我去体验一下劳动的辛苦，我虽然有些不情愿，但还是接受了这个挑战。

于是，我跟随爷爷去田里拔草。天空晴朗，没有一丝云彩，风带来热浪，让人感到憋闷。田里的杂草被太阳晒得卷成细条。我拔了一会儿草，就觉得有点吃不消了。爷爷看到我满头大汗，就让我回去休息。我本想打退堂鼓，可是看到爷爷干得那么认真，我还是决定坚持下去。

此时，我就像一只小老虎，充满了活力，弯下腰抓住草，用力地拔。大部分草都很听话，轻轻一拔

就出来了，可有的草就像是在土地里安了家，不管我怎么用力都拔不出来。爷爷过来帮我，我们一起抓住草，用上全身的力气拔，我的脸涨得都像熟透的苹果那样红了。终于，那几棵顽固的草被我们拔出来了。不知不觉间，我们的任务也完成了，我长舒了一口气。

不得不说，拔草看似简单，但干起来是真累。我完成了妈妈给我的挑战，妈妈也给了不错的评价，我们都很高兴。

通过这次的体验，我明白了“一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰”的道理。古往今来，若没有那些热爱劳动的人们，怎能有这美好的世界？我心中也有了一个新计划：多参与劳动！



假如我是一名科学家

青岛东胜路小学 四年级4班 徐佳慧 指导老师 傅燕妮

在美好的童年里，我常常幻想，假如我是一名科学家，我一定要发明许多高科技产品，为人类造福。

假如我是一名科学家，我要给弟弟发明一辆能七十二变的小汽车。因为我的弟弟是个小车迷，一看到车眼睛就发亮。家里的小车都堆成山了，尽管这样，他一到商场还是直奔玩具车区域，拿起一辆就爱不释手，让妈妈给他买。我发明的这辆七十二变车，它可以变成任何他想要的车，再也不用担心他见车就要买了，这样既能满足弟弟的需求，又能帮妈妈省钱，真是一举两得。

假如我是一名科学家，我要为爸爸发明一辆时

空火车。因为爸爸总是去外地出差，陪我的时间越来越少。这辆时空火车可以载着爸爸飞速到达出差地，工作完，又可以飞速返回家，这样爸爸就可以有更多的时间来陪我了。

假如我是一名科学家，我要发明一朵能够稳定情绪的花朵。妈妈的脾气有点暴躁，尤其在辅导我写作业的时候，常常“河东狮吼”。有了稳定情绪花，在妈妈下班回家时，我只要拿给妈妈闻一下，就能让她保持愉悦的心情，一晚上不发火。

假如我是一名科学家，我还要发明更多的高科技产品，造福人类。

拥抱元宇宙

青岛人民路第一小学 六年级3班 商译文 指导教师 卜少华

在我畅想的元宇宙内，我们每个人都会有自己虚拟替身，那么元宇宙里的人到底是什么样子的呢？

元宇宙里的我们完全由数字组成，在元宇宙里，我们的感觉和现实世界相差无几，且比现实世界便利不少。当我想邀请小伙伴一起玩，根本不用在小区里大呼小叫，只要根据程序搜索，很快就能找到虚拟世界里想要玩耍的其他人。

在元宇宙，人们也不会再因为自己的外貌而自卑，可以根据自己的喜好切换样貌。元宇宙里的我，比现实世界好看一点，冰蓝色的长发中蕴含着我的一些信息，在元宇宙中叫虚拟财产，大家还不知道什么叫虚拟财产吧？它也是数字化的，比如我自己的一张图片、一首歌曲，都是我的虚拟财产。

我在元宇宙里还是一名学生，但很神奇的是，老师们根本不需要到教室，就可以准确无误地抓住

我们的活动，而交作业也不用我们一个个跑去老师办公室交，直接数字化提交就可以了，老师办公室的电脑会呈现出我们提交的作业，比现实世界中便利了很多。

周末的时候，我想去M2公园玩耍。现实生活中，我们必须乘坐交通工具前往那里。但是在元宇宙里，我们只需要输入那个地方的代码，便可以10000米/秒的速度，瞬间来到M2公园。

元宇宙的便利远不止这些。我们这个年龄的女孩大多喜欢浪漫的装修风格，且会有点“喜新厌旧”，但是家长们则喜欢温馨一点的风格。如何让家人对装修风格都满意呢？这本来是个难题，但是在元宇宙中，我们可以根据自己的喜好来装饰房间，只要一键修改程序就可以切换房间风格，一下子就把这个难题解决了。

听到这里，你是不是也想来到元宇宙之中，体验自己的虚拟人生呢？让我们一起体验数字化技术的魅力，进入美好的元宇宙世界吧！



观海新闻客户端